

荐片



《大决战》

导演:高希希
主演:唐国强 王劲松
该剧以解放战争为背景,从战略、战术、战斗三个层面全方位描绘辽沈战役、淮海战役和平津战役三大战役。



《太行山上》

导演:李伟
主演:唐国强 张再新
该剧展现了八路军在太行山区、冀南地区坚持全面抗战、全民抗战、持久抗战的光辉历程。



《深海利剑》

导演:赵宝刚
主演:高旻睿 王阳
这部军旅题材电视剧以年轻潜艇兵的视角,展现了新一代战士的成长故事和爱国情怀。



《雪域雄鹰》

导演:罗雷钧
主演:肖顺尧 冯丹滢
该剧是一部聚焦90后士兵的青春军旅剧,讲述了一群来自五湖四海的新兵,在青藏高原的见证下成长为优秀特种兵的故事。(徐辑)

生动的现实故事,见微知著地呈现中国这十年的伟大变迁。例如,《唐宫夜宴》中,白百何饰演的陈冉原型是郑州歌舞剧院的编导陈琳,张慧雯饰演的易文艳原型是郑州歌舞剧院的首席演员易星艳,她们都是2021年火爆出圈的河南卫视春晚节目《唐宫夜宴》的主创人员。当然,源于真实人物案例的改编,并不是简单的纪录片式照搬。电视剧中,《唐宫夜宴》将该节目的创意来源和编导过程,通过想象化的古今对话场景串联起来,引入传统与现代、艺术标准与大众审美的思辨,形式新颖,话题性十足。

正是基于“人民视角”的创作理念,《我们这十年》的故事如实展现了普通人遭遇的挫折、迷惘和困境,并由此凸显出他们的坚持、热爱与信念。例如,《热爱》中的主角张雷,来到新疆偏远地区一所中学任教。面对艰苦恶劣的环境,他曾经想过“撤退”……最后,他被孩子们对足球的热爱所感动,带着这群充满足球天赋的少年创造了逆袭奇迹。

怀揣梦想 砥砺前行

电视剧《我们这十年》展现了祖国繁荣发展、波澜壮阔的十年,以及各行各业奋斗者怀揣梦想、砥砺前行的十年。

什么是好日子?这是《唐宫夜宴》中,林蓓蓓的父母在她放弃舞蹈事业时提出的一个问题。在父母的言传身教下,这位颇具天赋的年轻女孩意识到,好日子并不是不劳而获、锦衣玉食的生活,而是不懈追逐梦想,实现自我价值的生活。

在《热爱》中,面对新疆偏远地区部分群众思想落后等问题,张雷的一席话不仅道出了自己的心路历程,也说出了无数奋斗者的心声:“往困难的事,才是最值得做的事。”在这个单元故事的最后,足球队少年中,有人成为职业球员,有人考上大学,有人成为助教……他们都以奋斗者的姿态,改变了自己的人生轨迹。

从祖国边疆到异国他乡,从华丽舞台到足球赛场,从乡村田间到抗疫现场,从扫黑一线到绿色军营……电视剧《我们这十年》通过11个个性鲜明的时代故事,通过十年间众多努力奋斗的普通人身影,勾画出一幅幅中华儿女怀揣梦想、砥砺前行的时代图景。



小人物彰显大时代

电视剧《我们这十年》分为《一日三餐》《心之所向》《砺剑》《热爱》《未来已来》《理想生活》《前海》《沙漠之光》《西乡明月》《唐宫夜宴》《坚持》11个单元故事,分别由不同创作团队阐释不同主题,从众多百姓的视角勾勒我国十年来的辉煌成就。

剧中,《唐宫夜宴》以郑州歌舞剧院同名爆款节目为原型,展现了以陈冉、易文艳为代表的新时代文艺工作者在重重挑战中不断创新的过程;《热爱》讲述汉族教练张雷来到新疆偏远中学任教,帮助一群热爱足球的少数民族少年改变人生命运的故事;《前海》以粤港澳大湾区建设为切口,通过香港青年叶舟进驻深圳梦工场的真实创业状态,展示了新一代大湾区青年的精神风貌;《一日三餐》讲述了广州一家肠粉店的故事;《心之所向》讲述“农创客”李心遥的种粮故事,谱写了一曲投身乡村振兴的青春之歌;《理想生活》通过女孩阿香和彼得曹的国际商务故事,展

了义乌从“卖出去”到“买进来”、真正成为“世界小商品之都”的发展历程;《沙漠之光》通过中国建设者陈宇的海外援建经历,展现了共建“一带一路”的累累硕果;《西乡明月》通过基层警察程光辉和“黑老大”周大齐的斗争,体现了扫黑除恶的广度和深度;《砺剑》以国防和军队建设为主题,展现了新时代革命军人风采;《未来已来》讲述了两代科研工作者攻坚克难,最终实现5G技术突破的奋斗故事;《坚持》聚焦社区工作者谭静的疫情防控经历,歌颂了全国人民同舟共济的抗疫精神。

《我们这十年》不仅仅讲述了11个人生故事,更是11幅覆盖天南海北、广袤大地的时代画卷。观剧过程,让人遍览锦绣山河、阅尽人间百态。

“在他们身上看见我们”

《我们这十年》开播后,有观众评价:“在他们身上看见我们,在我们身上看见了中国。”正是这种真实的共鸣,让这部电视剧开播不久便获得众多好评。

人民群众是时代的亲历者和见证者。《我们这十年》主创团队表示,只有从人民群众中提炼艺术典型,才能更接近本质地反映生活真实。

电视剧《我们这十年》选取真实的人物案例进行艺术加工,以最平实、最普通的小人物视角进行叙事,通过他们身上鲜

礼赞新时代
奋进新征程
优秀电视剧展播

《我们这十年》:
非凡十年
奋斗如歌

文本刊特约撰稿 张冬梅

目前,“礼赞新时代,奋进新征程”优秀电视剧展播活动重点剧目《我们这十年》正在热播。该剧聚焦百姓视角,以奋斗为主线,将党的十八大以来中国建设发展的辉煌历程浓缩为11个单元的故事,展现了十年来我国翻天覆地的变化。



本文配图为《我们这十年》海报和剧照

